

Сегодня — День Конституции СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 192 (5649). | Суббота, 5 декабря 1970 года. | Год издания 40-й | Цена 2 коп.

ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

Встречая День Конституции СССР, коллектив цеха древесностружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината досрочно выполнил годовой план по выпуску и реализации готовой продукции.

Цех древесностружечных плит. Безостановочно движется конвейер. Еще теплые, только что изготовленные плиты укладываются в штабеля. Счетчик автоматически ведет учет выпущенной продукции.

Считают ее и рабочие. По подсчетам в этот день коллектив цеха должен закончить годовой план по выпуску готовой продукции.

Вот и подошла очередь последней запрессовки. На поддонны сыпается подготовленная стружка. Операторы Ю. Г. Свиридов и В. П. Чаплыгин пламени С. В. Набокиной включают машины. А через несколько минут готовые плиты подаются на склад. План юбилейного года по выпуску изделий выполнен на 29 дней раньше срока, и на 18 дней раньше обязательств. Досрочно выполнено годовое задание по производству карбомидной смолы. А день спустя, цех выполнил годовое задание по реализации готовой продукции.

Как показывают предварительные подсчеты, коллектив цеха древесностружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината выпу-

тит 2500 кубометров плит (на 1500 кубометров больше обязательств) и не менее 150 тонн карбомидной смолы (на 100 тонн больше обязательств).

В достигнутом успехе заслуга всего коллектива цеха и особенно передовиков производства, которые личным примером воодушевляли остальных и этим способствовали общему подъему. Раньше всех справилась с годовым производственным заданием бригада Г. П. Морданева из участка имени 50-летия Великого Октября, производящего карбомидную смолу. Высоких показателей в работе добилась комсомольско-молодежная смена А. П. Шубина.

По случаю досрочного завершения годового задания в цехе состоялся митинг. Секретарь парткома лесоперевалочного комбината т. Чурадаев тепло поздравил коллектив и пожелал ему новых трудовых успехов. Учащиеся подшефной школы № 5 передали шефам новогоднюю елку, которая по установившейся традиции тут же была зажжена.

Яркими огнями горит сейчас в цехе новогодняя елка — символ трудовой славы коллектива, который досрочно завершил свой годовой план и раньше времени открыл счет нового 1971 года. И. САШКИН.



Плакат художника Л. Головковой (издательство «Изобразительное искусство»).

Фотохроника ТАСС.

ДЕМОКРАТИЯ ДЛЯ ВСЕХ

ВЕЛИКИЙ основатель и руководитель первого в мире государства рабочих и крестьян В. И. Ленин учил, что только социализм несет с собой настоящую демократию. Социализм — живое творчество народа: трудящиеся сами строят новую жизнь, управляют страной, решают все ее общественные и государственные дела. Именно такой подлинно демократический строй утвердился в нашей стране после победы Великого Октября, в результате коренных революционных преобразований.

Яркое выражение социалистической демократии — широкие социально-политические права, которые обеспечены трудящимся

Советской страны. Эти права и гарантии их осуществления закреплены в Конституции СССР. Социалистическая демократия открыла перед рабочими, крестьянами, интеллигенцией безграничные возможности для творческого труда, общественно-политической деятельности, для проявления талантов и способностей.

Советские люди активно участвуют в управлении делами государства и общества. Каждый трудящийся имеет право избирать и

быть избранным в любой представительный орган власти. В составе Верховного Совета СССР, избранного в июне нынешнего года, более половины депутатов — рабочие и крестьяне, занятые на производстве. В советский парламент избраны также лучшие представители трудовой интеллигенции, общественные и государственные деятели, сыны и дочери всех народов нашей многонациональной страны. Все депутаты Советов, начиная от сельского и кончая Верховным Советом СССР, — люди труда, об-

леченные высоким доверием народа.

На III Всесоюзном съезде колхозников выступала доярка колхоза имени Жданова Брестской области Л. И. Осюк.

— Говоря о себе, — сказала она, — я всегда думаю, что труд простых людей в нашей стране замечают и высоко ценят. Мне, бывшей батрачке, в 1958 году было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Я избрана депутатом Верховного Совета СССР, — люди труда, об-

леченные высоким доверием народа. жуазной стране не было случая чтобы простая, деревенская женщина стала членом правительства.

Важнейшее право каждого человека — право на получение гарантированной работы с оплатой по ее количеству и качеству. Обеспечивается социалистическая организацией народного хозяйства неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидации безработицы. У нас никто не может уволить человека с работы без основания, предусмотренного трудовым законодательством.

(Окончание на 2-й стр.)

Выполнили досрочно

В канун Дня Конституции СССР коллектив комбината строительных материалов № 5 досрочно завершил пятилетний план по всем основным технико-экономическим показателям. За годы пятилетки производительность труда на предприятии возросла на 33 процента. Объем валовой продукции увеличился на 22 процента, реализация — на 21 процент.

Работники КСМ-5 принимают все меры к тому, чтобы досрочно выполнить годовое задание. Ю. ЕЛИЗАРОВ, директор КСМ-5.

ПОБЕДИЛИ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Работники «Волгодонскводстроя», как и весь советский народ, стремятся достойно встретить предстоящий XXIV съезд КПСС. Недавно в городе Кызыл-Орда Казахской ССР состоялись Всесоюзные соревнования механизаторов водохозяйственных и мелиоративных организаций. В них принял участие скреперист десятой передвижной механизированной колонны Евгений Иванович Кузнецов. Он занял четвертое место. Судейская коллегия вручила ему путевку в дом отдыха на 24 дня. Е. И. Кузнецов — опытный спе-

циалист. Десять лет работает он механизатором, удостоен почетного звания ударника коммунистического труда. 12 августа нынешнего года Кузнецов участвовал в смотре-конкурсе механизаторов «Главдонводстроя» и занял среди скреперистов первое место. Победитель награжден Дипломом первой степени и ценным подарком. Ему присвоено звание «Лучший скреперист «Главдонводстроя» 1970 года».

Сейчас Евгений Иванович трудится машинистом скрепера «Д-374», принимает участие в

планировке полей строящегося Большеовского рисосовхоза Цимлянского района, систематически выполняет сменные нормы выработки на 125—130 процентов.

На полях того же совхоза трудится и экскаваторщик ПМК-6 «Ростовдонводстроя» Николай Максимович Кулиш. Он тоже участвовал во Всесоюзном соревновании машинистов одноковшовых кранов и занял первое место.

А. ЛАДЫНСКИЙ, старший инспектор по кадрам «Волгодонводстроя».

У НАС НА СЕЛЕ — МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

Мы, молодежь, только со слов старших да из книг знаем, что когда-то грамота была уделом избранных. А сейчас закон о всеобщем обязательном обучении не только дает право на образование, но и обязывает советских граждан учиться.

В населенных пунктах Добровольского сельсовета работает пять школ: средняя школа в станице Красный Яр, три восьмилетних и одна начальная. В них обучаются 1165 человек. А сколько молодежи учиться в институтах, техникумах, в различных училищах!

Для народного образования государство не жалеет средств. Школы укомплектованы квалифицированными

преподавателями, имеют хорошую материально-техническую базу. Юноши и девушки не только изучают общеобразовательные дисциплины, но и развивают способности в различных кружках. А в нынешнем году Красноярской средней школе начал работать фил Волгодонской музыкальной школы по классу баяна, кордеона и фортепьяно.

В День Советской Конституции, мы, сельская молодежь, выражаем глубокую признательность партии и правительству за заботу о нас.

И. МИСЬКИ, секретарь комитета ВЛКСМ Добровольского мясосовхоза.

Стиль работы руководителя

Эти заметки хотелось бы начать с высказывания А. С. Макаренки, которое, как мне кажется, имеет прямое отношение к теме. «Буквально можно сказать: нет ни одного дикта, ни одного слова, ни одного факта в нашей истории, — писал он, — которые, кроме своего прямого хозяйственного или военного, или политического значения, не имели бы и значительного воспитательного, которые не были бы вкладом в новую этику и не вызывали бы нарастания нового морального опыта».

Да, все в работе партийных организаций, в работе с людьми очень взаимосвязано. Мощным воспитательным фактором, благоприятно воздействующим на всех членов коллектива, выступает сам уровень его организованности, четкая постановка задач, неуклонный контроль за их исполнением. С другой стороны, успех любого дела во многом определяется сознательностью, заинтересованностью каждого в результатах общей работы, взаимной требовательностью и принципиальностью в отношениях.

Не так давно наш обком партии вынужден был серьезно поправить руководителей некоторых колхозов и совхозов Миллеровского района — именно за односторонний подход к делу. Много сделал для механизации и автоматизации производства на животноводческих фермах, они в то же время недостаточно позаботились о тех, кто работает на фермах, — о создании для них благоустроенных бытовых помещений, душевых, оборудованных красных уголков и т. п. Сейчас положение изменилось, здесь появились хорошие помещения для отдыха животноводов, около 50 душевых, построено 27 новых красных уголков.

Припоминается также в этой связи то новое, что появилось в Ростовском трамвайно-троллейбусном управлении после того, как туда был направлен на должность директора коммунист С. Абазиев. Положение там до его прихода было сложное, трудное: границы Ростова в последние годы быстро расширялись, транспорт стал не справляться с большой нагрузкой. В партийные и советские органы начали поступать письма и жалобы трудящихся. Работники управления тоже без конца жаловались на объективные условия, настроения у них были, как говорится, не из лучших.

Тогда-то мы и порекомендовали послать в управление С. Абазиева, чей опыт, квалификация, моральные качества могли, по нашему убеждению, внести в коллектив перелом. Сначала методы его работы, большая требовательность показали кое-кому жестковатыми, непривычными. Но вскоре все убедились, что с таким руководителем плодотворнее, лучше и даже как-то легче идет работа. Человек высокой культуры, творческий, справедливый, он и от других стал требовать творческих решений и не на словах, не назиданиями, а на деле, личным примером учит людей делови-

тости и принципиальности.

В течение двух лет городской транспорт Ростова коренным образом преобразился. Реконструирована значительная часть путевого хозяйства, открыты новые маршруты троллейбуса, улучшилась забота о пассажирах. Во всех подразделениях управления внедряется научная организация труда, производственная эстетика. Энергично, последовательно осуществляются мероприятия по дальнейшему совершенствованию работы городского транспорта. С. Абазиев ищет новое, всегда деятелен, инициативен.

Передко отдельные руководители с гордостью говорят: был прорыв на таком-то участке, но я лично вмешался, исправил положение. Слушая такого руководителя, думаешь: а почему ты должен был отвлекаться от своей непосредственной работы, подменять человека, ответственного за свой участок? Не лучше ли было глубоко разобраться, почему именно он не смог справиться, помочь, если нужно, спросить с него, научиться быть требовательным к самому себе и к своим подчиненным? Быть требовательным, ответственным — это не значит во что бы то ни стало поспевать везде самому, а уметь так организо-

вать, созданы учебные участки, введены бригадные и индивидуальные методы обучения. Стал проводиться на заводе «день молодого рабочего». В результате текучесть кадров значительно сократилась.

В какой-то мере это и есть новый подход к делу — более конкретный, целеустремленный, подкрепленный объективными данными, а значит, и более действенный, требовательный. Ни в какое сравнение он не идет с общими разговорами о необходимости снижения текучести кадров, многократным повторением прописных истин.

Сейчас особенно важно сосредоточить внимание на качественной стороне роста, постоянно измерять производственные затраты с полученными результатами, ориентироваться на прогрессивные методы и средства хозяйствования. В связи с этим областная партийная организация придает важнейшее значение расширению экономического кругозора рабочих, специалистов, тружеников сельского хозяйства. В нынешнем году, например, в области действуют более четырех тысяч школ экономического всеобуча, где получают свои знания около 180 тысяч человек. Думается, что различные формы обучения, повышения квалификации кадров с учетом конкретных задач — неотъемлемый элемент воспитания ответственности. В процессе учебы уточняются главные направления совершенствования производства и организации труда, уточняются задачи каждого коллектива, укрепляется связь теории с практикой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Областной комитет партии будет и впредь осуществлять линию на улучшение качественного состава кадров, на замену тех, кто не способен действовать политически зрело и грамотно, работниками знающими, самоотверженными, для которых интересы партии и государства превыше всего.

Вот лишь один пример. Партийный комитет таганрогского завода «Красный котельщик», стремясь повысить ответственность коммунистов за стабилизацию на заводе кадров рабочих и специалистов, за укрепление трудовой и производственной дисциплины, провел широкие социологические исследования. Выяснилось, скажем, что нарушают дисциплину в основном люди в возрасте от 18 до 28 лет. Причем, большинство нарушителей проживает за чертой города. Именно на работу с этой категорией трудящихся было обращено внимание членов партии, всей заводской общественности.

В каждом цехе теперь созданы общественные отделы кадров, которые стали тщательно выяснять причины неудовлетворенности тех, кто подает заявления об уходе, помогать устранять возникающие конфликты, трения, недоразумения. Одному нужно место в заводском общежитии, другому не подходит работа, третьему пора повысить рабочий разряд, к четвертому отнеслись несправедливо или ему показалось, что несправедливо... Приказом директора по заводу для выпускников профессионально-технических училищ снижены нормы выработки на первые пять месяцев самостоятельной ра-

боты, созданы учебные участки, введены бригадные и индивидуальные методы обучения. Стал проводиться на заводе «день молодого рабочего». В результате текучесть кадров значительно сократилась.

Мы держим курс на комплексное решение экономических и социальных проблем. Рост производства должен сопровождаться улучшением условий труда, внедрением современных эстетических норм на рабочих местах и в быту, дальнейшим благоустройством городов, рабочих поселков, станций и хуторов. Некоторое время назад, в частности, обком партии пришлось сделать упрек руководителям Неклиновского района за то, что они односторонне подходят к развитию экономики и культуры: производственные вопросы здесь решаются удовлетворительно, а вот благоустройство сел отставало от современных требований.

Коммунисты районной партийной организации, весь партийно-хозяйственный актив правильно восприняли критику, усилили заботу о планомерном социально-экономическом развитии района. За последние годы в селах района построены 21 школа, 18 клубов, более 150 жилых домов, 8 детских учреждений, 8 медпунктов, больницы, магазины.

Нет сейчас у трудящихся Ростовской области почетнее задачи, чем достойная встреча XXIV съезда КПСС. В первых рядах участников предсъездовского соревнования идут коммунисты. Они выступают организаторами досрочного завершения пятилетки, повышения эффективности общественного производства, ускорения научно-технического прогресса. Крепнет их ответственность за порученное дело, за судьбу государственных планов и принятых обязательств, за выполнение важнейших партийных директив.

М. ФОМЕНКО,
секретарь Ростовского
обкома КПСС.

«Правда» от 3 декабря.

Демократия для всех

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

С правом на труд неразрывно связано право советского гражданина на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни или потери трудоспособности. Гарантии здесь — широкое развитие социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатная медицинская помощь трудящимся, широкая сеть курортов. Право на пенсию по старости и по инвалидности имеют теперь не только рабочие и служащие, но и колхозники.

А как осуществляется у нас записанное в Конституции право на образование? Около 80 миллионов человек — третья часть населения СССР — учатся. В советских вузах студентов почти в три раза больше, чем в Англии, Франции, Италии и ФРГ, вместе взятых. Больше чем в 70 раз по сравнению с дореволюционным временем увеличилось в нашей стране число лиц, имеющих высшее, незаконченное высшее и среднее специальное образование.

Социалистическая демократия, предоставляя трудящимся широкие права, определяет также и их гражданские обязанности, исходя из общенародных интересов, интересов строительства коммунистического общества. Советский человек должен исполнять законы, соблюдать дисциплину труда, общественный порядок, уважать правила социалистического общежития, заботиться об укреплении государственной и общественной собственности, исполнять воинскую обязанность и защищать Отечество. Эти обязанности выражают единство общественных и личных интересов советских людей.

Важную роль в воспитании трудящихся в духе уважения к закону, строгого соблюдения норм и правил социалистического общежития, в укреплении правопорядка и государственной дисциплины играют советские суды. Наш суд, говорится в Программе КПСС, действует на подлинно демократических основах: выборности и отчетности судей и народных заседателей, праве их досрочного отзыва, гласности рассмотрения судебных дел, участия в судах общественных обвинителей и защитников при строжайшем соблюдении судом, органами следствия и дознания законности, всех процессуальных норм.

Ленинская партия, постоянно заботясь о дальнейшем совершенствовании демократических принципов в деятельности судебных органов, добивается, чтобы трудящиеся принимали еще более активное участие как в самом отправлении правосудия, так и в контроле над работой судов. На это направлена и проходящая сейчас в стране избирательная кампания по выборам народных судей и народных заседателей.

В нашей стране высшая ценность — человек труда. На службу народу поставлены производство, культура, наука: их прямое назначение — улучшение условий его жизни. В этом — высшее проявление демократизма социалистического общественного и государственного строя, демократизма советского образа жизни. Уверенные в своем завтрашнем дне, труженики города и села под руководством ленинской партии успешно решают задачи коммунистического строительства.

В. ЕРАСКИН,
кандидат юридических наук.

Учатся все рабочие

Для рабочих опытно-экспериментального завода создано 10 кружков экономического всеобуча. В каждом из них уже проведено по 13 занятий на различные темы. Занятия проходят по 44-часовой программе. Их проводят главные специалисты, начальники отделов, инженеры. Занятия проводятся один раз в неделю по два часа.

Экономическая учеба способствует успеху коллектива в борьбе за укрепление экономики предприятия.

И. РЯБОВЛ,
главный экономист опытно-экспериментального завода.

Люди пятилетки

И ОЖИВАЛ ХОЛОДНЫЙ КАМЕНЬ

«ТРУД В СССР ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАННОСТЬЮ И ДЕЛОМ ЧЕСТИ КАЖДОГО СПОСОБНОГО К ТРУДУ ГРАЖДАНИНА...»

(Из статьи 12 Конституции СССР.)

Очерк

В ТОРЫЕ сутки поезд сыпал дробный перестук колес, а вокруг, будто в застывшем кадре, монотонная, унылая, подернутая маревом степь.

Выгрузились на маленькой станции-временке, вокруг которой тоже курилась редкой дымкой лысая степь, темная от выгоревшего на солнце чернобыла и покрывтая серебристыми пятнами полыни. Две деревянные юрты, потемневшие от дождей, — вот и все жилье на этом неласковом клочке земли.

Анатолий Попов с тоской вспомнил тогда родное белорусское поделесье с его лесами, туманами, блеском озер и твердо решил: «Отбухаю стройку и... назад».

А получилось все совсем не так. В отделе кадров главного управления ему сказали:

— Идете строить новый го-

род. В направлении было написано: «Рекомендуем использовать в качестве инструктора прогрессивных методов кладки стен». Прочтя эти строчки, начальник участка, куда направили Анатолия, с удивлением поднял обветренное, иссеченное глубокими морщинами лицо: ожидал увидеть ветерана строительного дела, а перед ним стоял молодой, франтовато одетый парень с серыми, как сталь на изломе, глазами.

Так и попал он на тот самый житейский перекресток, где впервые встретился с унылыми, приземистыми юртами. Это был штаб строительного участка, вокруг которого расстилались полные бесплодные солончаки. Черные пыльные бури, перекликающийся посвист сусликов, нещадно палачающее солнце, дремучие бурьяны поля человека: чернобыл, бесот, татарник — с этого начинался новый город.

А пока долбили заклею каменную землю, закладывая первые фундаменты. Анатолий был среди тех немногих, кто закладывал новый молодой город. Он же заложил и первый камень в фундамент первого коттеджа.

НО ТО все было только начало — руки тянулись к настоящему делу. И этот день пришел. Хлесткий «астраханец» неистово сек незащищенную землю жесткой ледяной крупой. Но больше ветровых морозов била по душе ледяная холодность скептиков, привыкших работать по старинке: день до вечера, один куб в смену — вот и весь предел выработки.

Но тот день — будто жаркий ветер среди зимы — расплавил этот холод. Рано утром шли на объект, преодолевая упругую холодную низовку. Больше чем первому внешнему теплу радовался Анатолий этому пронизывающему ветру, потому что в памяти билась еще отзвуки вчерашнего разговора в прокуренной бытовке. В самый разгар разговора с начальником участка из темного угла кто-то простуженно пробасил:

— Знаем мы эти приемчики. Создают теплицу. Дадут рекорд. А потом и будут качать права.

— Какие же тут тепличные условия, дурило ты этакий, — незлобиво заметил Анатолий. — Я прошу бесперебойно снабжать объект стройматериалами. И двух

толковых подсобников прошу. Вот ты и пойдешь в наше звено, чтобы рекорды не казались тебе медом.

Тогда в бытовке строители посмеялись такому неожиданному обороту дела. А сейчас угрюмый оппонент Василий Матула веселой трусцой семенял рядом с Анатолием, похлопывая брезентовыми рукавицами. А ровно в восемь над степью рассыпался веселый перезвон мастерка. Работали «тройкой»: один подавал раствор, другой — кирпич, Анатолий только укладывал. Проворные руки мастера сновали спор, неуловимо быстро и уверенно. Матула и сам — каменщик не из последних, а тут не переставал удивляться, ловил каждое движение своего слишком уж молодого «учителя». И постепенно открывался секрет: не для выработки старался человек — просто душа и руки в этот миг обретали крылья. И оживал, теплел холодный камень.

— Чудно ты работаешь, — сказал Матула. — Не кирпич кладешь, а узоры вяжешь.

— Стену вести — не лапти плести, — негромко приговаривал Анатолий. — Ты и куски подавай. Они тоже в дело пойдут. Чувствуй себя хозяином, а не поденщиком.

Рассчитанным экономным жестом кидал он скудные порции раствора, а потом неуловимо быстро, сберегая дорогой материал, подчищал подтеки и снова их — в дело. И Матула с радостью чувствовал, как и сам он неудержимо втягивается в этот трудовой поток, в это движение чужой души. В этом, наверное, и был главный секрет успеха, заставлявший человека искать.

В ВЕЧЕРОМ, к концу смены, на площадку пришел начальник участка Лифшиц в окружении строителей. Еще утром из земли едва выглядывал цоколь здания, а сейчас на целый этаж высились добротной кладки стены. Выработка была по тем временам небывалой — 18 кубов за смену. Парень показался теперь начальнику участка волшебником Данилой из уральских сказок Бажова. А «волшебник» этот от звонка до звонка азартно постукивал мастерком, не отрываясь ни на минуту.

Здоровенный Матула, привалившись к стене, чувствовал себя совсем разбитым: все тело гудело от усталости. А на душе праздник: он и сам теперь прикидывал, как станет во главе «тройки» и, вместо постылого нормативного куба, сделает такой же вот взлет и станет вровень с сегодняшним рекордом. И, точно передовая его мысли, вывешенная тут же, на только что сложенной стене, молния уже призывала: «Сегодня рекорд — завтра норма для каждого». И Матула, гордый от своей причастности к событию, понял, что и от него зависело — быть или не быть рекорду нормой. Потому что рекорд, повторенный другими, — уже не рекорд. Он и в самом деле вместе со своим напарником повторил его и стал сильнейшим соперником Попова.

НО была у Анатолия, наверное, своя, особая стезя:

гнаться за ним было хоть и приятно, но невероятно трудно, потому что он по природе своей — настоящая рабочая «косточка». Вскоре один случай наилучшим образом подтвердил это.

Строители готовились к пуску Цимлянского гидроузла, и возле 14 шлюза требовалось срочно возвести обелиск-манумент.

По этому случаю начальник строительного района Степин созвал даже специальное совещание, на которое пришли седовласые ветераны Днепротеса, Чирчикстроя, Вахша. Даже для них срок в один месяц казался нереальным. Начальник шлюза требовал сорок строителей. Инженерные расчеты тоже сошлись на этой цифре. И тут-то в настороженной тишине заговорил начальник участка Лифшиц:

— Зачем такая масса людей? Им и развернуться на таком пятчатке негде будет. Я вам предлагаю... одного толкового каменщика. Дайте ему хорошего помощника и трех расторопных подсобников. И они впятером возведут монумент... за три недели.

Дерзость эту солидный инженерный форум встретил скептически.

десным кадром из волшебной сказки. Анатолий, как никто, причащен к рождению этой сказки, и в тот вечер, казалось, с ощущением особой гордости взирал на свое великолепное детище. Он рассказывал, будто листал страницы собственной рукописи. А его мастерком в городе написано немало таких страниц: строил первые коттеджи, первую и седьмую средние школы, Дворец культуры «Юность», здания горкома партии и универмага. Всего не счесть.

На улице Ленина, центральной магистрали города, мы остановились напротив сиявшего праздничными огнями и окнами обжитых квартир многоэтажного дома рабочих опытно-экспериментального завода.

— Первый дом в городе, который наша бригада строила по хозрасчету, — тихо сказал Анатолий.

— Трудно было?

— Интересно было. Потому что ново. Мы учились работать культурно, по-хозяйски. Был установлен строжайший лимит на все. Здесь мы тоже применили поточно-конвейерный метод «двойками» и «тройками». Кладку стен четырехэтажной закончили за 40 дней.



скими улыбками. А начальник участка бил этот скепсис самым свежими фактами, рассказывая как за пятнадцать дней бригада Попова возвела двухэтажное здание детского садика, где он и дал впервые показательный сеанс кладки поточно-конвейерным методом.

Бригада Попова возвела-таки обелиск за три недели. И здесь сработала та самая дружина, о которой умолчал на совещании начальник участка, потому что она никакими расчетами не предусмотрена. Познакомившись с проектом, Анатолий понял, что энтузиазм и передовые методы здесь не выручат — всему есть предел: объем работ был слишком велик. Вот тогда-то он, извлекая из проекта потенциальный резерв, предложил для кладки углов применить жесткие шаблоны. Самая трудоемкая работа была низведена до уровня обычной кладки. Союз технической мысли и творчества — вот и вся формула успеха.

В РАЗГАР какого-то праздника мы шли по многолюдным улицам вечернего Волгодонска. Город весь искрился, перебивался разноцветными иллюминациями. Не понаслышке, а вочью мы видели эти первозданные дикие места 20 с лишним лет назад, и потому дышащий уверенной силой и юной свежестью город казался чу-

Одна только наша бригада сэкономила стройматериалов на полторы тысячи рублей.

Спрашиваю, применяется ли этот метод теперь? Анатолий пожал плечами.

— Если бы он везде применялся, мы бы за это время уже четыре города таких построили.

Больше он тогда ничего не сказал, но обстоятельный разговор об этом я услышал несколько месяцев спустя на рабочем собрании. Страна готовилась к ленинскому юбилею, и на собрании речь шла о выполнении строителями своих обязательств. Докладчик коммунист Попов уже предстал там в нескольких иной роли: не только как лучший каменщик города, занявший первое место в соревновании по профессии, но и думаютый руководителем, который умеет работать творчески. Дело в том, что на участке, как и по всему управлению, рост заработной платы тогда опережал производительность труда. Довольно запуганный узелок этот и попытался распутать в своем докладе Анатолий Попов. И сделал он это прямо-таки с научной обстоятельностью. На участке и брак случался, и недостаточно были механизированы строительные работы, и плохое маневрирование техникой и кадрами, и не всегда по-хозяйски планировалась оче-

редность технических работ. А все это в целом вело к перерасходу средств. Примечательно, что разговор этот состоялся в то время, когда участок перевыполнял плановое задание и считался лучшим по управлению. Наверное, потому и лучшим, что там вовремя умели извлекать уроки из ошибок.

— Вот вам классический пример работы не по хозрасчету, — сказал мне после собрания Анатолий Иванович. — Передовой участок, а неиспользованных резервов — непочатый край. По хозрасчету — это жесткая смета, и извольте укладываться. Однако, к сожалению, не все от нас зависит. Ниточка хозрасчета начнется на стройплощадках и тянется дальше. И ее частенько рвут.

МЫ СНИМЛИ в чистой, уютной бытовке второго участка СУ-1. На столе сверкает огнями и убранством символическая новогодняя елочка. Ее зажгли 20 ноября, когда участок выполнил свой пятилетний план. А вот бригада Анатолия Ивановича зажгла свою елку еще в январе, на год раньше завершив пятилетний план. В счет будущего года бригада возвела уже два семидесятиквартирных дома и закончила пулевой цикл стоквартирного. За последние десять лет бригада построила около тридцати многоэтажных домов — почти треть жилого фонда города.

Анатолий Иванович с большой теплотой и гордостью называет имена прославленных в бригаде каменщиков Александра Александровича Буланова, Марии Васильевны Цикуновой, Анны Степа-

новны Кошелевой. Это мастера высокого класса.

С площадки нового здания хорошо видна улица Ленина. Стройные ряды многоэтажных домов. В прозрачном осеннем воздухе, будто нарисованные тушью, четко уходят вдаль аллеи пирамидальных тополей. Ухоженные газоны с зеленой еще травой. Оттуда, с другого конца магистрали, с горькой полынной целины начинал свой нелегкий путь молодой тогда Анатолий Попов. А теперь он стоял на подвальном перекрытии нового здания с немалым трудовым багажом за плечами. То же мужественно, обветренное лицо. Те же серые, как сталь на изломе, глаза. Только исчезла из них тень былой незабываемой тоски — время стерло кошмары детства. Детства без родителей, в тяжких переживаниях войны, в кошмарах фашистского концлагеря для детей, где их называли резиновым шлангом, расстреливали за малейшие, чисто детские провинности.

Позади — молодой, красивый город — итог и его двадцатилетних трудов. А впереди — голая, необжитая степь. И он, как двадцать лет назад, стоит перед нею лицом к лицу.

И. ШЕЛИМОВ.

НА СНИМКЕ: бригадир А. И. Попов и каменщик А. А. Буланов.

В Волгодонском овоще-молочном...

В армию служить

Коротким был митинг в станице Романовской. Но надолго останется он в памяти присутствовавших и особенно у молодых парней—рабочих Волгодонского овоще-молочного совхоза—Николая Ковалева, Виктора Федорова, Алексея Сухова. Для них этот день был большим праздником — днем призыва в ряды Советской Армии.

Митинг открыл секретарь парткома совхоза тов. Клейменов В. П. От ветеранов гражданской войны с напутствием выступил Александр Иванович Братчев, от комсомольцев и молодежи совхоза—Валя Провоторова, от демобилизованных воинов—Геннадий Полтавский, и другие.

Коллектив совхоза вручил ребятам подарки и листы-наказы. В них товарищи по труду выражали уверенность, что эти трое будут служить Советской Родине честно, добросовестно, как требуют того военная присяга и воинские уставы.

Призывники получили профессию механизатора на курсах трактористов при Волгодонском овоще-молочном совхозе и успешно трудились в этом хозяйстве.

Интересная лекция

С большим интересом полеводы, овощеводы и животноводы (присутствовало более 100 человек) прослушали в клубе хутора Лагутинки лекцию о международном положении СССР. Лекцию прочитал лектор Ростовской областной организации общества «Знание» Иван Федорович Акинин.

Награда — лучшему

На днях члену картофелеводческого звена механизатору коммунисту Сергею Степановичу Есипко вручена серебряная медаль за получение в 1969 году по 204 центнера картофеля с каждого гектара. Звеном руководит тов. Шендерук Н. Л. Серебряная медаль и премия присуждены тов. Есипко выставочным комитетом ВДХ (гор. Москва).

ДЕНЬ ШКОЛЫ

Впервые в Волгодонской средней школе № 7 проведен «день школы».

День начался с того, что на первых уроках присутствовали представители шефствующего над нашей школой химкомбината. С большим вниманием и интересом слушали учащиеся старших классов беседу директора химкомбината В. Д. Москвина и главного инженера И. М. Болотина о настоящем и будущем этого предприятия.

После окончания занятий учащиеся трех десятых классов

(10 «А», 10 «Г», 10 «Д» под руководством классных руководителей Л. А. Ревенко, Т. А. Поповой, Ю. И. Бударной совершили экскурсии в цехи химкомбината. А учащиеся 9 «А» и 8 «А» со своими классными руководителями побывали на экскурсии в ремонтных мастерских Волгодонского порта.

Много интересного увидели на лесокombинате учащиеся 10 «Б» и 10 «В» классов. В районе новостроек нашего города и в типографии побывали учащиеся 9 «Д» класса с классным руко-

водителем В. Н. Болдыревой.

Пришли на предприятия с лекциями на педагогические темы и наши преподаватели-лекторы. Так, перед рабочими химкомбината выступили с лекциями Раиса Петровна Троянова — «Роль авторитета родителей в воспитании детей», Татьяна Георгиевна Кульченко — «Пример родителей в воспитании детей», Людмила Ивановна Пугач — «Воспитание в семье навыков культурного поведения».

А вечером того же дня состоялось объединенное открытое партийное собрание коммунистов школы и химкомбината.

На собрании обсуждены жизнен-

но важные проблемы обучения и воспитания детей и роли общественности. Об этом говорили зам. директора по учебной части Л. П. Емельянова, преподаватель истории Л. И. Пугач, директор школы Ф. В. Кравцов, председатель комитета содействия семье и школе З. К. Брижаккина, секретарь партийной организации химкомбината В. И. Мосиященко. А на заседании завкома химкомбината для улучшения шефской работы и укрепления связи производства со школой были выделены шеф-производственники еще в 20 классов школы.

Е. МЯГКОВА,
преподаватель школы № 7.

«ТЕЛЕГЛАЗ» ВЫХОДИТ НА МАГИСТРАЛИ

МОСКВА. Улицы и магистрали крупнейшего города страны — это тысячи километров, сотни перекрестков, десятки сложнейших транспортных развязок. И днем, и ночью несут здесь нелегкую службу работники отдела дорожного надзора и госавтоинспекции.

В сложной работе милиции помогает современная техника. Одна из новинок — телевизионная установка контроля за интенсивностью транспортных потоков. Конструкторы соединили ее с системой автоматического регулирования уличного движения и вычислительной машиной «Измурд».

Новая техника пока регулирует движение транспорта от Октябрьской площади до Варшавского шоссе. Но в ближайшем будущем автоматизм и телевидение найдут широкое применение в регулировании уличного движения во всех крупных городах страны.

НА СНИМКЕ: лейтенант милиции Ю. Л. Кравцов ведет наблюдение за перекрестком с помощью телевизионной камеры.

Фото В. Соколова.
Фотохроника ТАСС.



ОБНОВЛЕННАЯ ПОЛИКЛИНИКА

Широкий коридор, светлые кабинеты, лампы дневного света, везде свежая краска. Так сейчас выглядит поликлиническое отделение Волгодонской городской больницы.

Здесь произведены капитальный ремонт и переоборудование кабинетов. Работники ремонтно-строительного участка и УНР-101 расширили коридор, произвели побелку и покраску помещения.

Площадь поликлиники значительно увеличена. Она занимает сейчас не только первый, как это было раньше, но и второй этаж. Это позволило расширить хирургический блок, гинекологический, терапевтический и другие кабинеты, а также вновь открыть смотровой кабинет и кабинет лечебной физкультуры.

Большую практическую помощь в ремонте и оборудовании поликлиники оказал коллектив химкомбината.

7 декабря коллектив медработников приступит к работе во вновь оборудованной поликлинике.

А. ПЕРЕДЕРНИ,
исполняющая обязанности
зав. поликлиникой.

СЛЕТ ДРУЖИНИКОВ

В Цимлянском Дворце культуры «Энергетик» состоялся слет народных дружинников города Цимлянского и района.

Слет открыл секретарь РК КПСС тов. Помогайбин Н. П., который в своем выступлении отметил все возрастающую роль общественных стражей порядка и наметил очередные задачи, стоящие перед верными помощниками милиции. Затем Н. П. Помогайбин вручил грамоты и ценные подарки наиболее отличившимся дружинникам. Среди них К. Д. Попов командир добровольной народной

дружины Цимлянского ремонтно-механического мастерских, И. Ф. Демидов, В. Н. Авдеев и многие другие члены Цимлянской добровольной народной дружины.

Затем с докладом выступил начальник Цимлянского РОВД М. Ф. Бойцов. Он рассказал о методах ведения борьбы с правонарушителями.

В заключение собравшиеся избрали делегатов на областной слет добровольных народных дружинников в количестве семи человек. Среди них Иван Мисьяко — секретарь комитета ВЛКСМ Добровольского мясокомбината и другие.

И. БАСЕННО,
участковый инспектор РОВД.

ПАМЯТИ БЛОК

В школах, библиотеках, дворцах культуры города и района состоялись вечера, посвященные 90-летию со дня рождения великого русского поэта Александра Блока.

В читальном зале Волгодонской горбиблиотеки со стихами о Блоке выступили зав. отделом культуры М. И. Еркин и член литературного объединения Юрий Незнамов. Своими воспоминаниями о встречах с поэтом поделились с присутствующими В. В. Смирновский. Он побывал также в гостях у ребят Романовской средней школы. Дети с интересом прослушали рассказ о личном знакомстве Смирновского с поэтом. Стихи А. Блока прочли Т. Касимова, Оля Гачева, Таня Карпова.

Редактор М. КИСЕЛЕВ

ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ приглашает

на постоянную работу:
слесарей по теплосиловому оборудованию,
грузчиков-сливщиков,
мотористов транспортеров,
зольщиков-обдувщиков.

Все работники ТЭЦ обеспечиваются оплатой по льготным ценам в соответствии с коллективным договором.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ: телефон по гор. АТС 1-32, 1-26, 62-36, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

МОРОЗОВСКОЙ МЕХКОЛОННЕ № 80 треста

«Ростовсельэлектросетьстрой»
срочно требуются:
шоферы, автокрановщики,
электромонтажники, трактористы, рабочие по складу, строопольщики.

Оплата труда сдельная, выплачиваются надбавки в размере 30 процентов тарифной ставки и 15 рублей квартирных.

Обращаться: г. Цимлянск, остановка автобуса «Насосная», Цимлянский участок мехколонны № 80.

Администрация.

КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

производит набор рабочих (мужчины и женщины) в цех по производству керамзито-цементных плит с выездом для обучения за пределы области сроком на 1—2 месяца.

Здесь же требуется на постоянную работу инженер или техник-технолог по производству строительных деталей и конструкций на должность старшего мастера комплекса по производству дорожной плитки и асфальтобетона.

Оплата согласно штатному расписанию. Одноким предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода.

Администрация.

БЮРО УСЛУГ объявляет набор

на курсы машинисток-делопроизводительниц и курсы ручного вязания. Начало занятий с 4 января 1971 года. Заявления принимаются. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5.

Коллектив Цимлянского отделения Госбанка выражает соболезнование сотруднице Киселевой Тaisии Алексеевне по поводу смерти ее матери Надежды Алексеевны Семеновича.

ЗАМЕТКИ О ПРИРОДЕ

ПО ПЕРВОМУ СНЕГУ

В камышах небольшого залива я уже с полмесяца выслеживаю лисовина, который выходит на берег в поисках битой рыбы. Выслеживаю, но пока неудачно. Вот и сегодня потихонько иду по заснеженной тропинке, через поле.

Волшебной, белой сказкой сходит зима на спящие просторы. И я счастлив, что в это время очутился недалеко от Дона. Сердце замерло, когда я представил себе, как на белой кромке берега появится рыжий лисовин. Он с опаской подберется к битой рыбе. Я подниму ружье и...

Но вместо лисовина к рыбе слетел ворон. Он осмотрелся, с опаской глянул в сторону близких

зарослей камыша и, важно вышагивая, подошел к битой рыбе. Ключнул раз. Осмотрелся. Еще раз долбанул рыбу крепким клювом. Потоптался на месте. И начал быстро и жадно клевать. Спешил, чтоб не налетели его крикливые, прожорливые сородичи. И вдруг странное, сдавленное карканье, с хрипом. Птица смешно вытягивает шею. Даже приседает. По горлу идут спазмы. Подавился.

Я решаю прекратить вороны муки. Беру его на мушку. Жму на холодную гашетку... Крупные дробины со свистом режут воздух. Возле ворона белые фонтанчики, звон льда. Птица от неожиданности как-то вся вытягивается, и радостное «карр» несется над ре-

кой. Кость проскочила. А дробины пролетели мимо...

Ворон взлетает. В камышевых зарослях треск. Что-то большое, рыжее мчится стремглав прочь от реки. Лисовин! Он тоже был тут. Хотел полакомиться битой рыбой и подавившимся вороном. Не вышло.

А я доволен—неожиданно птице помог. И лисовина... не убил. Красотой донских берегов никогда не налюбуйешься. Стучатся льдинки о прибрежный лед. Студеная темная вода Дона точно свинец течет к югу.

Тихо. Безветренно. Хорошо.

Н. ЗУРИН,

наш внешт. корресп.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич